
ROK XXVI nr 12779  

04.02.2024 R. 
V NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Po wyjściu z synagogi Jezus przyszedł z Jakubem i Janem do domu 
Szymona i Andrzeja. Teściowa zaś Szymona leżała w gorączce. Zaraz 
powiedzieli Mu o niej. On podszedł i podniósł ją, ująwszy za rękę, a 
opuściła ją gorączka. I usługiwała im. 
Z nastaniem wieczora, gdy słońce zaszło, przynosili do Niego wszystkich 
chorych i opętanych; i całe miasto zebrało się u drzwi. Uzdrowił wielu 
dotkniętych rozmaitymi chorobami i wiele złych duchów wyrzucił, lecz nie 
pozwalał złym duchom mówić, ponieważ Go znały. 
Nad ranem, kiedy jeszcze było ciemno, wstał, wyszedł i udał się na miejsce 
pustynne, i tam się modlił. Pośpieszył za Nim Szymon z towarzyszami, a 
gdy Go znaleźli, powiedzieli Mu: «Wszyscy Cię szukają». Lecz On rzekł do 
nich: «Pójdźmy gdzie indziej, do sąsiednich miejscowości, abym i tam mógł 
nauczać, bo po to wyszedłem». 
I chodził po całej Galilei, nauczając w ich synagogach i wyrzucając złe 
duchy. 

EWANGELIA NA NIEDIELĘ - MK 1,29-39 

KOMENTARZ DO EWANGELII 
Dzisiaj Jezus uzdrawia teściową Piotra. Tym, co od razu rzuca się w oczy jest 
wrażliwość Boga na ludzką krzywdę i niedolę. Wystarczyło jedno dotknięcie, 
aby kobieta wróciła do pełni sił. Z tej wdzięczności teściowa Piotra zaczęła 
usługiwać Jezusowi. Z mojego ludzkiego punktu widzenia od razu pojawiło 
się pytanie: Czy kobieta została uzdrowiona po to, żeby usługiwać? Nie! 
Wręcz przeciwnie. Usługiwała, dlatego, że została uzdrowiona. Główną rolę 
odgrywa tutaj wdzięczność uzdrowionej, nie ma za to nawet śladu interesow-
ności uzdrowiciela.  
W dalszej części tekstu słyszymy o tłumach, które odwiedzają Jezusa. Jako, 
że całe miasto zbierało się u Jego drzwi, można powiedzieć, że był sławny, co 
jest marzeniem części ludzi. Ludzie natomiast podążali za Jezusem nie dla-
tego, że cenili to jaki był albo chcieli go naśladować. Nie było to bezintere-
sowne pójście za Zbawicielem, ale liczenie na zysk i łapanie się ostatniej de-
ski ratunku w postaci uzdrowiciela.  



Parafia w liczbach za rok 2023: 

• Ochrzczonych zostało 95 dzieci (2022 - 110) 

• I Komunię przyjęło: 100 dzieci (2022 – 95) 

• Sakrament bierzmowania przyjęło:  74 osoby (2022 - 84) 

• Węzłem małżeńskim złączonych zostało 26 par (2022 - 25) 

• Odprowadziliśmy na miejsce wiecznego spoczynku 64 osoby (2022 - 82) 

• Odwiedzamy z posługą sakramentalną co miesiąc ponad 80 chorych (liczba 
wzrastająca)    

W minionym roku w parafii funkcjonowały wspólnoty:   
Żywego Różańca (21 róż), Parafialny Zespół Caritas, Młodzieżowa Grupa 
Caritas, 5 Kręgów Domowego Kościoła, Oaza Młodzieżowa, Oaza Dzieci Bożych, 
Wspólnota młodzieżowa „Juvenes”; Ruch Rodzin Nazaretańskich, Odnowa 
w Duchu Świętym, Liturgiczna Służba Ołtarza, Schola dziecięca Norbertańska 
Nutka, Zespół Młodzieżowy Lux Mundi Zespół Młodzieżowy Juvenes oraz Schola 
Norbertanki. Działa także i spotyka się wspólnota Gwiazda Betlejemska 
o zasięgu ponad diecezjalnym. Raz w miesiącu odbywają się także comiesięczne 
spotkania Krucjaty Wyzwolenia Człowieka. Od jesieni spotykają się w naszej 
parafii także dwie drużyny harcerzy ZHP. 
 
Inwestycje gospodarcze minionego roku: 

• Całkowita przebudowa byłego domu pogrzebowego na poziomie parteru, 
który jest siedzibą Caritas, domem parafialnym oraz zapleczem drogi Camino 
św. Jakuba. 

• Wykonano nakazane przez konserwatora prace archeologicznych na terenie 
przyszłego cmentarza (przekopano i przebadano ok. 2600 m2) 

• Odrestaurowano antepedium sióstr norbertanek znajdujące się w Ukończenie 
ostatnich elementów Muzeum Norbertanek Żukowskich 

• Odrestaurowano gotycką figurę Chrystusa Zmartwychwstałego  
Na dzień dzisiejszy: Parafia nasza nie ma żadnych zaległości w opłatach ani 
względem Kurii, Seminarium, Funduszu Misyjnego, Uczelni Katolickich, Urzędy 
Skarbowego, Zakładu Ubezpieczeń Społecznych oraz innych instytucji 
świeckich i kościelnych. Zakończyliśmy rok bez długów.  

SPRAWOZDANIE 

PARAFIA W LICZBACH I PLANY NA ROK 2024 

KOMENTARZ DO EWANGELII [CD] 

Jezus natomiast nie zamykał się na społeczność jednego miasta. Chciał po-
magać i nieść dobro mieszkańcom całej Galilei. Wychodził poza granice geo-
graficzne, ale też poza schematy uzdrawiając ludzi niezależnie od ich pocho-
dzenia, wiary czy majątku. Nadeszła pora, aby zadać sobie pytania:  
Kocham Boga, dlatego że żyję czy żyję dlatego, że Go kocham? Czy w moim 
postępowaniu jestem bezinteresowna/bezinteresowny? Czy szukam własnej 
korzyści? I wreszcie: czy potrafię (tak jak Jezus) nieść pomoc każdemu, kto 
jej potrzebuje, czy jestem wybiórcza/wybiórczy? 
 

Małżeństwo z Róży Różańcowej 



SPRAWOZDANIE 

PARAFIA W LICZBACH I PLANY NA ROK 2024 

Plany inwestycyjne na rok 2024: 

• Ukończenie Domu św. Norberta 

• Renowacja kolejnego Antepedium sióstr Norbertanek 

• Przygotowanie projektów oraz pozwoleń na odnowienie elewacji kościoła 
św. Jana wraz z usunięciem betonowej opaski dookoła kościoła. 

• Przygotowanie projektu nowej części cmentarza wraz z prawną zamianą 
gruntu. 

• Budowa domu gospodarczego wraz z garażem.  
  

Plany duszpasterskie na rok 2024:  

• Powstanie kolejnego 6 kręgu Domowego Kościoła (zapraszamy chętnych). 

• Powstanie grupy dla mężczyzn Wojowników Maryi 

• Powstanie przy parafii Klubu Seniora 

• Kurs Szkoły Nowej Ewangelizacji: „Nowe Życie” (maj 2024) 

• Kolejne Edycje Kursu Alfa wiosenna (już trwa) i jesienna. 

• Cykliczna kawiarenka dialogowana dla małżeństw w jedną niedzielę 
miesiąca  

• Cykl katechez dla dorosłych na bazie tematów zgłaszanych podczas kolęd. 

• Uruchomienie punktu bezpłatnych porad prawnych i wsparcia małżeństw 
w kryzysie 

• Większa integracja poszczególnych wspólnot 
  
Kończąc to sprawozdanie pragnę z głębi serca podziękować za całoroczną 
pracę:  

• Kapłanom: ks. Prałatowi i wikariuszom: Krystianowi, Dawidowi oraz 
poprzedniemu diakonowi ks. Wojciechowi i obecnemu dk. Mateuszowi.  

• Członkom Ekonomicznej i Duszpasterskiej Rady Parafialnej,  Moderatorom, 
animatorom i członkom wspólnot, małżeństwom i osobom prowadzącym 
kursy przedmałżeńskie dla dekanatu oraz Poradnictwo Rodzinne. Szafarzom 
Komunii św. zwłaszcza za ich troskę o Eucharystię dla chorych.  

• Panom Burmistrzowi (oraz pracownikom Gminy) oraz Panu Staroście (oraz 
pracownikom  Powiatu) za dobrą i owocną współpracę i wiele wspólnie 
realizowanych przedsięwzięć.  

• Zrzeszeniu Kaszubskiemu za troskę o kaszubską spuściznę oraz oprawę 
Mszy św. z elementami j. kaszubskiego 

• Wszystkim darczyńcom oraz osobom, które stałymi wpłatami na konto 
wspierają nasze prace inwestycyjne oraz ewangelizacyjne.   

 

Dziękuję Wam wszystkim za wszelkie dobro, aktywność, ofiarność i rady. 

Jeżeli coś było „nie tak” w minionym roku to oczywiście przepraszamy. 

Zapewniamy Was o naszej pamięci modlitewnej oraz za każdą Waszą 

modlitwę dziękujemy.  

Na ten Nowy Rok A.D. 2024 z serca Wam błogosławimy życząc: 

wytrwałości, zdrowia, siły i wytrwania w wierze oraz jej nieustannego 

pogłębiania. Szczęść Boże. 



Na początku XVI w. chrześcijaństwo w Japonii rozwijało się bardzo dyna-
micznie. Pierwszym misjonarzem w tym kraju był św. Franciszek Ksawery w 
latach 1549-1551. Niestety, pięknie zapowiadające się dzieło zostało prędko 
zatrzymane przez fanatyzm władców. Wybuchło nagłe, bardzo krwawe prze-
śladowanie. Na te właśnie czasy przypada bohaterska śmierć św. Pawła Miki 
i jego 25 Towarzyszy (3 jezuitów, 6 franciszkanów i 17 tercjarzy franciszkań-
skich). 
Paweł Miki urodził się koło Kioto w zamożnej rodzinie w roku 1565. Miał 5 
lat, kiedy otrzymał chrzest - w Japonii w XVI w. zdarzało się to niezwykle 
rzadko. Kształcił się u jezuitów, do których wstąpił mając 22 lata. Będąc 
klerykiem, pomagał misjonarzom jako katechista. Po nowicjacie i studiach 
przemierzył niemal całą Japonię, głosząc naukę Chrystusa. Kiedy miał już 
otrzymać święcenia kapłańskie, w 1597 r. wybuchło prześladowanie. Aresz-
towano go i poddano torturom, aby wyrzekł się wiary. W więzieniu spotkał 
się z 23 Towarzyszami. Po torturach obwożono ich po mieście z wypisanym 
wyrokiem śmierci. Paweł wykorzystał okazję, by zebranym tłumom głosić 
Chrystusa. Więźniów umieszczono w więzieniu w pobliżu miasta Nagasaki. 
Dołączono do nich jeszcze dwóch chrześcijan, których aresztowano za to, że 
usiłowali nieść pomoc więźniom. Na naleganie prowincjała władze zgodziły 
się dopuścić do skazanych kapłana z sakramentami. Tę okazję wykorzystali 
dwaj nowicjusze, by na jego ręce złożyć śluby zakonne. 
Poza miastem ustawiono 26 krzyży, na których powieszono aresztowanych 
chrześcijan. Paweł Miki jeszcze z krzyża głosił zebranym poganom Chrystu-
sa, dając wyraz swojej radości z tego, że ginie tak zaszczytną dla siebie 
śmiercią. Zachęcał do wytrwania także swoich Towarzyszy. Męczennicy prze-
szyci lancami żołnierzy dopełnili swej ofiary 5 lutego 1597 r. Są to pierwsi 
męczennicy Dalekiego Wschodu. Do chwały błogosławionych wyniósł ich 
Urban VIII w roku 1627, a do chwały świętych - Pius IX w roku 1862. Ten 
sam papież doprowadził ponadto do beatyfikacji kolejnych 205 męczenników 
japońskich, którzy ponieśli śmierć w wieku XVII.  

ŚW.  PAWEŁ MIKI 

TROCHĘ HUMORU 

Kiedy możesz powiedzieć, że masz naprawdę duży problem?  
Kiedy w dniu Sądu Ostatecznego stoisz w kolejce do Pana Boga 
tuż za Matką Teresą, a Bóg mówi do niej:  
- No cóż, córko, chyba wiesz, że można było zrobić nieco wię-
cej ...  

***** 
Przychodzą apostołowie do Józefa z Arymatei po Jego śmierci i pytają: 
- Ty, Józef, a nie szkoda Ci takiego nowego piękniutkiego grobu dla Jezusa. 
- Spokojnie, to tylko na trzy dni.  

***** 
Ksiądz katolicki, pastor i rabin postanowili sprawdzić, który z nich jest 
najlepszym duszpasterzem. Uradzili, że każdy z nich uda się do puszczy, 
znajdzie niedźwiedzia i nawróci go na swoją wiarę. 
Po powrocie spotkali się i wymienili doświadczeniami. Zaczął ksiądz: 
– Kiedy znalazłem niedźwiedzia, poczytałem mu katechizm i pokropiłem wo-
dą święconą. W przyszłym tygodniu idzie do I Komunii. 
Pastor: 
– Ja spotkałem niedźwiedzia nad strumieniem. Zacząłem mu głosić Dobrą 
Nowinę. Niedźwiedź stał jak zahipnotyzowany i pozwolił się ochrzcić. 
Obaj spojrzeli na rabina, całego w gipsie, leżącego na szpitalnym łóżku. 
Rabin uniósł oczy do góry i szepnął: 
– Tak sobie teraz na myślę, że może nie powinienem był zaczynać od obrze-
zania. 



PONIEDZIAŁEK 

05.02.2024 

ŚW. AGATY 

7:00 
1. Za + Barbarę Kroenke (greg. 6) 
2. O Boże błog. dla syna Dawida z okazji 18 urodzin 

8:00 
1. Za + męża Romana w niu urodzin i + Stanisława 
Barańskiego i Wojciecha Molcana 
2. Za + Dariusza Wadowskiego  w rocz. smierci 

18:00 1. Za + Karola i Władysława Karczewskich 

WTOREK 
06.02.2024 

ŚW. PAWŁA 
MIKI 

I TOWARZYSZY 

7:00 
1. O łaskę zbawienia i nawrócenia w rodzinie 
2. Za + Zofię i Ryszarda Dolina oraz tatę Kazimierza 
i dusze w czyśćcu cierpiące 

8:00 1. Za + Barbarę Kroenke (greg. 7) 

18:00 
1. Dziękczynna za mamę Marię w 80 urodziny z 
prośbą o Boże błog. i opiekę Matki Bożej na dalsze 
lata 

ŚRODA 

07.02.2024 

7:00 
1. Za + Zofię Malek w 1 rocz. śmierci 
2. Za + Genowefę Jeżewską w 5 rocz. śmierci 

8:00 
1. Za + Marka Wrzeszcz w 3 rocz. smierci oraz 
Barbarę Krönke oraz Annę i Alojzego Wenta 

18:00 1. Za + Barbarę Kroenke (greg. 8) 

CZWARTEK  

08.02.2024 

7:00 
1. Za + Barbarę Kroenke (greg. 9) 
2. Za + Alojzego Hasse 

8:00 1. Za + rodziców Stefanię i Zygmunta 

18:00 
1. O zdrowie i Boże błog. oraz dary Ducha Świętego 
dla Teresy, Danuty, Ludwiki i Teresy 

PIĄTEK  
09.02.2024 

7:00 
1. Za + męża Lucjana Dargacz 
2. Za + Tadeusza Drewing w 3 rocz. śmierci 

8:00 1. Za + Grzegorza Nofz w 4 rocz. śmierci 

18:00 1. Za + Barbarę Kroenke (greg. 10) 

SOBOTA 

10.02.2024 

ŚW. 

SCHOLASTYKI 

7:00 
1. Za + Mirosława Sreberskiego w dniu urodzin 
2. Za + jadwigę i Pawła Drewa 

8:00 1. Za + Barbarę Kroenke (greg. 11) 

18:00 
1. Dziękczynna w 65 urodziny Heleny z prośbą 
o potrzebne łaski i opiekę Matki Bożej 

NIEDZIELA 

11.02.2024 

VI NIEDZIELA 

ZWYKŁA 

7:00 
1. Za + z rodziny Krefta: Klarę, Alfonsa, Andrzeja 
i Zdzisława 

8:30 
1. Za + Gertrudę i Michała Grucza  oraz + z rodzin 
Grucza, Kąkol i Kostrzewa 

10:00 1. O boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Anny i Piotra 

11:30 1. Za + Barbarę Kroenke (greg. 12) 

13:00 
1. Za + Józefa Płotka z okazji 11 rocz. śmierci, 
rodziców z obojga stron, Katarzynę i braci Jana 
i Brunona 

18:00 1. Za + Brunona Langa w 2 rocz. śmierci 

20:00 1. Za + rodziców Irenę i Józefa Richert o łaskę nieba 

INTENCJE MSZALNE 



1. Pozdrawiam wszystkich parafian i gości nawiedzających 

naszą świątynię. 

• Zakończyliśmy tegoroczną wizytę duszpasterska, tzw. 
kolędę. Bardzo dziękujemy wszystkim za otwarcie 
domów i serc, wspólną modlitwę w rodzinach oraz ofiary 
złożone na prace wykończeniowe w domu św. Norberta. 

3. Spotkania duszpasterskie: 

• Przygotowujemy kolejne Misterium Męki Pańskiej. Spotkanie aktorów 
w poniedziałek 12 lutego o 20.00 

• Spotkanie Duszpasterskiej Rady Parafialnej będzie w piątek 16 lutego  
o godz. 20.00 w domu św. Norberta. 

4. W liturgii tygodnia:  

• poniedziałek - św. Agaty, męczennicy 

• wtorek - wspomnienie św. Pawła Miki i Towarzyszy 

• sobota - wspomnienie św. Scholastyki. 
5. Coroczny Karnawałowy Bal Przebierańców dla dzieci ODB jest w 

sobotę 10 lutego w godzinach 15-18. w Centrum Kultury SPICHLERZ 
w Żukowie.  

6. Rekolekcje dla osieroconych rodziców po stracie dziecka odbędą 
Rekolekcje odbędą się w dniach 8-10 marca 2024 roku w Domu 
Rekolekcyjnym w Straszynie. Zapisy do 8 lutego przez stronę: 
www.stratadziecka.pl 

7. Polecamy prasę katolicką: Gościa Niedzielnego oraz nasz parafialny 
biuletyn.  

8. Pożegnaliśmy z naszej wspólnoty parafialnej: + Zdzisława Muńko, 
l. 56 z Żukowa, +Jana Treder, l.70 z Glincza. Za nich i wszystkich 
naszych zmarłych: Dobry Jezu... 

9. Życzymy wszystkim parafianom i gościom dobrego tygodnia!  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - V NIEDZIELA ZWYKŁA 04.01.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w okresie kolęd czynna:   

     wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00 (z wyłączeniem pierwszych sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


